
ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΜΑΥΡΟΥ

ΕΝ ΘΑ ΗΤΑΝ σχήμα λόγου να
αναφέρουμε πως νίκη σε ένα
ντέρμπι ισοδυναμεί με άτυπο
...τίτλο. Πολλές φορές είναι
από μόνη της ικανή να απαλύ-
νει την οποιαδήποτε στενο-

χώρια, από όπου και αν πηγάζει. Μια ήττα
μπορεί να είναι η απαρχή ατελείωτων πει-
ραγμάτων στα... καφενεία της πόλης, που
θα αποτελέσουν χρόνια παράγοντα για δε-
κάδες ανέκδοτα. Κι όλα αυτά στην πιο ανά-
λαφρη εκδοχή τους. Γιατί οι βαθμολογικές
συνέπειες ενός κρίσιμου ντέρμπι, όπως το
χθεσινό στο «Αντώνης Παπαδόπουλος» με-
ταξύ της Ανόρθωσης και του ΑΠΟΕΛ μπορεί
να είναι πραγματικά σοβαρές. «Από τα πέ-
ρατα της γης φέραν της φωτιάς οι μάγοι…»
λέει το γνωστό και αγαπημένο τραγούδι του
Σωκράτη Μάλαμα και για όσους ψάχνονται γιατί το χρησιμοποιώ, σας

λύνω αμέσως την απορία: Μα φυσικά για να
αναφερθώ στη φωτιά που έβαλε (στην κυ-
ριολεξία και όχι μεταφορικά) στη μάχη για
την κατάκτηση του τίτλου το ψεσινό νικη-
φόρο αποτέλεσμα του ΑΠΟΕΛ στο «Αντώνης
Παπαδόπουλος», όπου έκανε σκόνη και θρύ-
ψαλλα μια παράδοση 20 ετών που τον έφε-
ρε να μην κερδίζει τους γηπεδούχους. Από
ένα παιχνίδι τέτοιου βεληνεκούς, είναι φυ-
σικό να βγουν χρήσιμα συμπεράσματα
όσον αφορά την κούρσα για την κατά-
κτηση του τίτλου.

Πρώτο και καλύτερο (συμπέρασμα) είναι
πως ο ΑΠΟΕΛ αν καταφέρει να ξεπεράσει
(και) στην τελευταία αγωνιστική το εμπόδιο
της ΑΠΕΠ διατηρώντας συνάμα το απόλυτο

στη συγκομιδή βαθμών στο δεύτερο μισό
του πρωταθλήματος, τότε θα μπορούμε να
πούμε με βεβαιότητα πλέον (ποτέ στο πο-
δόσφαιρο δεν ξέρεις τι γίνεται έτσι;) ότι ει-
σέρχεται στη φάση των πλέι οφ με πλεονέ-
κτημα. Σοβαρότατο ή αν το θέλετε ισχυρό-
τατο πλεονέκτημα δεν θα το λέγαμε έναντι
της Ομόνοιας (δύο βαθμοί τον χωρίζουν) του-
λάχιστον -η οποία υπενθυμίζουμε κατάφε-
ρε να κερδίσει και στα δύο ματς και έτσι έχει
το πλεονέκτημα σε τυχόν ισοβαθμία- αλλά
έναντι της Ανόρθωσης. Η διαφορά εκτοξεύ-
τηκε ήδη στους επτά ολόκληρους βαθμούς
από την «Κυρία», η οποία βρίσκεται ουσια-

στικά ένα βήμα πλέον πριν από το να πει
«αντίο» τίτλος και των ονείρων... για το Τσά-
μπιονς Λιγκ! Τέσσερα ματς με τις ομάδες που
διεκδικούν τον τίτλο δέχθηκε ισάριθμες ήτ-
τες (σε αντίθεση με τον ΑΠΟΕΛ που δεν έχα-
σε ούτε ένα) ενώ ψες εκεί που οι περισσό-
τεροι την περίμεναν να είχε τα σενάρια του
πρωταγωνιστή, πέραν ορισμένων μικρών δια-
στημάτων, κινήθηκε στη μετριότητα και σε
ακόμη μια κρίσιμη «κλειστή» στροφή απο-
γοήτευσε τους οπαδούς της. 
Όπως και να ’χει, το σημαντικότατο ματς για
την ομάδα του Τιμούρ Κετσπάγια (έχει να
αντιμετωπίσει την ήδη διαβαθμισμένη ΑΕΚ
στην  τελευταία στροφή της κανονικής διάρ-
κειας του μαραθωνίου) είναι αυτό της πρώ-
της αγωνιστικής στη φάση των ομίλων, κό-
ντρα στην Ομόνοια στο «Αντώνης Παπαδό-
πουλος». Ματς αναμφίβολα, εξίσου σημα-
ντικό είναι για τους «πράσινους» το συγκε-
κριμένο, αν φυσικά δεν γυρίσει η γη ανά-
ποδα με τα αποτελέσματα στην τελευταία
αγωνιστική του πρωταθλήματος. Με νέα
απώλεια βαθμών λοιπόν, η ομάδα του Τι-
μούρ Κετσπάγια εξανεμίζει και τις λιγοστές
πλέον πιθανότητες για τον τίτλο αν φυσικά
ο ΑΠΟΕΛ κερδίσει εκτός έδρας την ίδια ημέ-
ρα την τέταρτη ομάδα που θα συμπληρώσει
το «καρέ» του πρώτου ομίλου, την οποία ει-
ρήσθω εν παρόδω θα γνωρίζουμε το ερχό-
μενο Σάββατο. 

Η μπάλα κυριολεκτικά θα «καίει» από εδώ
και πέρα. Μια αγωνιστική αρκεί για να φέρει
τα πάνω-κάτω και έτσι η κούρσα υψηλών τα-
χυτήτων με φόντο τον τίτλο αναμένεται να
φέρει και άλλες ανατροπές και άλλες εκ-
πλήξεις και άλλες πολλές (μα πολλές) συ-
γκινήσεις. Θα αρκεί μονάχα ένα «γλίστρη-
μα» για να διαμορφώσει τη μάχη του τίτλου,
η οποία προβλέπεται για τις δύο ομάδες της
Λευκωσίας να είναι ακατάλληλη για καρδια-
κούς. 
Ιδιαίτερα, με το ντέρμπι των «αιωνίων» στη
δεύτερη αγωνιστική της β΄ φάσης του πρω-
ταθλήματος να διεξάγεται στη δεύτερη αγω-
νιστική, τότε η δυναμική που θα αναπτύξει η
ομάδα που θα καταθέσει το τρίποντο στο λο-
γαριασμό της, προβλέπεται τεράστια. «Φο-
βάται ο Γιάννης το θεριό και το θεριό τον Γιάν-
νη», λέει σοφά ο λαός και θα μπορούσε εύ-
κολα να παραφραστεί σε «φοβάται ο ΑΠΟΕΛ
την Ομόνοια και η Ομόνοια τον ΑΠΟΕΛ»! Πού
θα καταλήξουν; Να λύσουν τις διαφορές τους
άλλοτε εν ευθέτω χρόνο... 
Στη θεωρία μπορούμε να πούμε πολλά αλλά
στο γήπεδο θα φανούν ποια ματς θα μετα-
τραπούν σε «παιγνιδάκι» και ποια το αντίθε-
το. Ο δρόμος στη δεύτερη φάση φαίνεται και
είναι «δύσβατος» για τους φιλόδοξους πρω-
ταθλητές και επομένως, είναι στα... πόδια
τους αν θα καθαρίσουν τα αγκάθια, παίρνο-
ντας το μάξιμουμ των βαθμών που θα τους
δώσει το τρόπαιο στα χέρια. Ένα πρέπει να
έχουν όλοι στο μυαλό: Στο καζίνο της ζωής δεν
μπορούν όλοι να είναι κερδισμένοι. Ούτε φυ-
σικά χαμένοι. Στο κάτω-κάτω δεν αξίζουν
όλοι την ίδια τύχη. Η ίδια η ζωή το αποφασί-
ζει. Η δικαιότερη ευχή ίσως να είναι το «ό,τι
αξίζει στον καθένα» να το πάρει... 
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Η μπάλα κυριολεκτικά θα
«καίει» στη δεύτερη φάση
του πρωταθλήματος και μια
αγωνιστική αρκεί για να φέ-
ρει τα πάνω κάτω. 

«Καυτή» και άκρως απρόβλεπτη η τελική ευθεία για τη μάχη της κατάκτησης του τίτλου

Μπρος γκρεμός και πίσω ρέμα

Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ

1ος ΟΜΙΛΟΣ (1-4)

1η αγωνιστική...........................4-1, 3-2
2η αγωνιστική...........................3-4, 2-1
3η αγωνιστική...........................4-2, 1-3
4η αγωνιστική...........................2-4, 3-1
5η αγωνιστική...........................1-4, 2-3
6η αγωνιστική...........................4-3, 1-2 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

1. ΑΠΟΕΛ 25 21 3 1 49-14 66
2. Ομόνοια 25 21 1 3 61-16 64   
3. Ανόρθωση 25 19 2 4 46-18 59   
4. ΑΕΛ 25 12 4 9 32-29 40 
5. Άχνα 25 11 7 7 33-30 40 
6. Απόλλωνας 25 12 4 9 51-33 40   
7. Πέγεια 25 11 410 33-35 37  
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Τα είχε όλα (και) χθες ο ΑΠΟΕΛ που πέτυχε τη 12η νίκη στη σειρά και οδηγεί την κούρσα
Πήραν ό,τι έδωσαν οι δύο
ομάδες με τον ΑΠΟΕΛ να
είναι σαφέστατα καλύτε-
ρος και να πανηγυρίζει
πανάξια μια τεράστια
επιτυχία, αν και το γκολ
της ισοφάρισης επιτεύ-
χθηκε από θέση οφ σαϊντ

ΤΟΥ ΠΑΝΟΥ ΛΑΡΚΟΥ

νας πεισμωμένος, μεστός,
πειθαρχημένος και εξαιρετι-
κός ΑΠΟΕΛ πέρασε νικηφό-
ρα χθες από το «Αντώνης Πα-
παδόπουλος» πραγματοποι-
ώντας ονειρική εμφάνιση μη

αφήνοντας περιθώρια σε κανέναν να
αμφισβητεί την επικράτησή του. Αντί-
θετα η Ανόρθωση ήταν τραγική (ειδικά
στο πρώτο ημίχρονο) και σε καμία πε-
ρίπτωση δεν κατάφερε να απειλήσει την
εστία του ΑΠΟΕΛ. Μια Ανόρθωση άχρω-
μη, χωρίς καμία φαντασία στο παιχνίδι
της, εγκλωβίστηκε από τον εξαιρετικό
ΑΠΟΕΛ και έχασε δίκαια 2-1 μέσα στο
«Αντώνης Παπαδόπουλος». 
Μια νίκη για την ομάδα του ΑΠΟΕΛ που έρ-
χεται μετά από 20 ολόκληρα χρόνια και
σπάζει μια παράδοση δύο δεκαετιών,
αποδεικνύοντας ότι η φετινή ομάδα που
έχει χτίσει ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς είναι ομά-
δα... τίτλου. Ο Τιμούρ Κετσπάγια ξάφ-
νιασε με την επιλογή του να αφήσει εκτός
ενδεκάδας τον Σεντρίκ Μπαρντόν ο οποί-
ος ήταν ανεβασμένος στις τελευταίες
αγωνιστικές και έβαλε στη θέση του από
τα δεξιά τον Σάβιο και από τα αριστερά
αγωνίστηκε ο Τρίκα. Μια κίνηση που σί-
γουρα δεν βγήκε στην Ανόρθωση.
Από το πρώτο δευτερόλεπτο της αναμέ-
τρησης ο ΑΠΟΕΛ ήταν αυτός που επιζή-
τησε με μανία το γκολ. Ήταν η ομάδα που
μπήκε πολύ δυνατά στο παιχνίδι και θα
μπορούσε να ανοίξει το σκορ. Μόλις στα
πρώτα 10 λεπτά οι «γαλαζοκίτρινοι» πλη-
σίασαν τρεις φορές στο γκολ (4’, 6’ και 9’),
αλλά οι Αλεξάνδρου, Ονουάτσι και Μο-
ραΐς δεν μπόρεσαν να βρουν στόχο. Η
Ανόρθωση στη συνέχεια προσπάθησε να
σπάσει λίγο την κεκτημένη ταχύτητα που
είχε πάρει το παιχνίδι από την πρωτο-
βουλία του ΑΠΟΕΛ, κράτησε λίγο την μπά-

λα στο χώρο του κέντρου, αλλά σε καμία
περίπτωση δεν ανησύχησε την εστία του
Διονύση Χιώτη ο οποίος είχε ένα πολύ εύ-
κολο πρώτο ημίχρονο. Σε καμία περί-
πτωση η Ανόρθωση δεν απείλησε, εν αντι-
θέσει με τον ΑΠΟΕΛ που συνεχώς έτρε-
χε, πίεζε και δικαιούταν να προηγηθεί
στο σκορ. 
Στην επανάληψη οι δύο τεχνικοί πραγ-
ματοποίησαν από μια αλλαγή, όμως η ει-
κόνα της αναμέτρησης δεν άλλαξε δρα-
ματικά. Η Ανόρθωση είχε καλύτερη κυ-
κλοφορία σε σχέση με την τραγική εικό-
να του πρώτου μέρους και ο ΑΠΟΕΛ ήταν
αυτός που είχε τις μεγάλες ευκαιρίες και
πάλι με τα σουτ των Ονουάτσι και Αλε-
ξάνδρου στο 46’ και 48΄αντίστοιχα. Και
εκεί που ο ΑΠΟΕΛ πλησίαζε όλο και πε-

ρισσότερο στο γκολ, η ομάδα που κατά-
φερε να σκοράρει ήταν η Ανόρθωση στη
μοναδική ευκαιρία που βρήκε στον αγώ-
να. 
Ο Δέλλας βρήκε από πολύ μακριά το κε-
φάλι του Σόσιν και ο Πολωνός έδωσε στον
Φρούσσο που με κοντινή κεφαλιά άνοι-
ξε το σκορ. Πριν προλάβουν να κοπάσουν
οι πανηγυρισμοί όμως, ήρθε η ισοφάρι-
ση για την ομάδα του ΑΠΟΕΛ με την πο-
λύ όμορφη ενέργεια από τον Ζεβλάκοφ
ο οποίος έστρωσε με το κεφάλι, πλάσα-
ρε και έφερε το ματς στα ίσα. Στη συγκε-
κριμένη φάση εκφράζονται παράπονα
από την πλευρά της Ανόρθωσης, καθώς
ο ποδοσφαιριστής του ΑΠΟΕΛ φαίνεται
να είναι μπροστά από την άμυνα της Ανόρ-
θωσης. Οι φιλοξενούμενοι συνέχισαν να

έχουν καλύτερο ρυθμό και με φοβερά
ψυχικά αποθέματα μπόρεσαν να σκο-
ράρουν και δεύτερο τέρμα και να πάρουν
προβάδισμα στο σκορ, έπειτα από εξαι-
ρετικό μονοκόμματο σουτ του Μοραΐς ο
οποίος δεν άφησε κανένα περιθώριο αντί-
δρασης στον Αριάν Μπεκιάι. Η «Κυρία»
στη συνέχεια μη έχοντας πολλές επιλο-
γές επιχειρούσε με βαθιές σέντρες να
βρει το κεφάλι του Σόσιν ή του Φρούσ-
σου, κάτι που έκανε ακόμη πιο εύκολο
το έργο του ΑΠΟΕΛ, καθώς η άμυνα έδιω-
χνε εύκολα όλες τις μπαλιές. Από την
Ανόρθωση ξεχώρισαν ο Κατσαβάκης και
ο Φρούσσος που σκόραρε και από τους
θριαμβευτές οι Μοραΐς, Αλεξάνδρου και
Ζεβλάκοφ ήταν οι κορυφαίοι αν και όλη
η ομάδα τα πήγε περίφημα. 

Δεν καταλαβαίνει τίποτα…

Τιμούρ Κετσπάγια 

«Είμαστε 
απογοητευμένοι»

«Ξέραμε τις δυσκολίες
του παιχνιδιού. Η πίεση
ήταν μεγαλύτερη για
μας. Βρισκόμασταν τέσ-
σερις βαθμούς πίσω από
την κορυφή, κυνηγού-
σαμε δύο ομάδες και λό-
γω της πίεσης αυτής δεν
μπορέσαμε να εκμε-
ταλλευτούμε την έδρα
μας και σε ένα ντέρμπι
όπως το σημερινό δεν
μπορέσαμε να φτάσου-
με στο αποτέλεσμα που
κυνηγούσαμε. Παρόλο που δεν αξίζαμε, καταφέ-
ραμε να προηγηθούμε, όμως δεν αντέξαμε ακό-
μα λίγο για να μπορέσουμε να αλλάξουμε κάποια
πράγματα στην ομάδα. Είμαστε απογοητευμένοι
αφού δεν τα καταφέραμε, αλλά θα δώσουμε τη μά-
χη και στα επτά παιχνίδια που απομένουν μέχρι το
φινάλε του πρωταθλήματος».

Ιβάν Γιοβάνοβιτς

«Σπουδαίας 
σημασίας νίκη»

«Το παιχνίδι λόγω και της
σημασίας του εξελίχθη-
κε όπως το περιμέναμε.
Ήταν ένα δυνατό παιχνί-
δι χωρίς πολλές φάσεις.
Στο πρώτο ημίχρονο
ελέγξαμε πλήρως το
ρυθμό του αγώνα και εί-
χαμε και φάσεις για
γκολ. Στο δεύτερο ημί-
χρονο ήταν ένα ισορρο-
πημένο παιχνίδι και η
Ανόρθωση κατάφερε να
προηγηθεί από μια φάση από αυτές που γνωρίζα-
με ότι ήταν πολύ δυνατή, ωστόσο αντιδράσαμε και
ισοφαρίσαμε αρκετά νωρίς. Απ’ εκεί και πέρα ο
αγώνας έμοιαζε με ρουλέτα. Κερδίσαμε ένα παι-
χνίδι σπουδαίας σημασίας από κάθε άποψη για
μας, ωστόσο τίποτα δεν τελείωσε. Ακολουθεί μια
δύσκολη φάση με συνεχόμενα ντέρμπι. Ελπίζω
και εύχομαι ότι θα είμαστε εκεί μέχρι και το τέλος
της χρονιάς να πανηγυρίσουμε τον τίτλο».

Μπεκιάι 1

Κωνσταντίνου 24

Κατσαβάκης 4

Δέλλας 33

(75’) Οτσόκολιτς 22

Λεϊβακαμπέσι 12

Ντομπρασίνοβιτς 6

Σκοπελίτης 8

Νικολάου 5

(46’) Γαρπόζης 80

Τρίκα 18

(54’) Φρούσσος 11

Σάβιο 17

Σόσιν 9

22 Χιώτης

7 Πουρσαϊτίδης

14 Μπρούσερ

24 Κόντης

32 Χατζί

19 Ηλία (68’)

26 Μοραΐς

33 Μιχαήλ

10 Χαραλαμπίδης

21 Ζεβλάκοφ (46’)

29 Αλεξάνδρου

23 Πίντο

80 Ονουάτσι

8 Σεγκιρί (85’)

Γήπεδο: Αντ. Παπαδόπουλος Σκόρερ: Φρούσσος
60’ / Ζεβλάκοφ 65’, Μοραΐς 77’ Κίτρινες:Δέλλας,
Ντομπρασίνοβιτς, Σκοπελίτης / Πίντο, Χαραλα-
μπίδης, Χάτζι, Διαιτητής: Λ. Τράττος,Θεατές: 9.500

ΑΝΟΡΘΩΣΗ ΑΠΟΕΛ1-2
( 0 - 0 )
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Η τελευταία στροφή...
Η αυλαία της κανονικής περιόδου πέφτει το Σάββατο, με όλες τις
αναμετρήσεις να αρχίζουν στις 5 μ.μ. και τις τρεις ομάδες που λι-
γουρεύονται τον τίτλο να αναμένεται ότι θα έχουν εύκολο από-
γευμα. Ο ΑΠΟΕΛ μετρά δυνάμεις με την ΑΠΕΠ στο ΓΣΠ, η Ομόνοια
ταξιδεύει στην Πάφο όπου τα λέει με την Πέγεια (την Τετάρτη τα λέ-
ει με την ίδια ομάδα για τη ρεβάνς του 0-0 στο ΓΣΠ) και η Ανόρθω-
ση με την ΑΕΚ στο ΓΣΖ. 

Νούνο Μοραΐς
Είναι ο άνθρωπος που κατάφερε με
το δικό του γκολ στο 77’ της αναμέ-
τρησης να γκρεμίσει μια παράδοση
που κρατούσε 20 ολόκληρα χρόνια
για την ομάδα της Ανόρθωσης. Ο λό-
γος για τον Νούνο Μοραΐς ο οποίος πέρα από τα ανα-
σταλτικά του καθήκοντα που ήταν εξαιρετικός, ση-
μείωσε και ένα άπιαστο γκολ που έδωσε μιας τε-
ράστιας σημασίας νίκη στην ομάδα του ΑΠΟΕΛ. 

ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ

60’ Βαθιά μπαλιά του Δέλλα που βρίσκει το κεφάλι
του Σόσιν. Ο Πολωνός δίνει ύψος στην μπάλα μέ-
σα στην μικρή περιοχή και ο Φρούσσος σκορά-
ρει από κοντά με κεφαλιά. 

65’ Ο Ζεβλάκοφ δέχεται την μπαλιά από τον Πουρ-
σαϊτίδη, στρώνει την μπάλα με το κεφάλι και με
ωραίο σουτ φέρνει το παιχνίδι στα ίσα. 

77’ Ωραία μπαλιά του Αλεξάνδρου στον Μοραΐς ο
οποίος με ένα μονοκόμματο ασύλληπτο σουτ
γκρεμίζει την προϊστορία 20 χρόνων και δεν αφή-
νει κανένα περιθώριο στον Μπεκιάι.

ΤΑ ΓΚΟΛ

Ο ΑΠΟΕΛ από το πρώτο δευτερόλεπτο του αγώνα έδειξε
ότι είναι η ομάδα που θέλει να κερδίσει περισσότερο τον
αγώνα. Αντίθετα, οι ποδοσφαιριστές της Ανόρθωσης πα-
ρουσιάστηκαν αδιάφοροι στον αγωνιστικό χώρο, χωρίς
κανένα πάθος και φορτωμένοι με υπερβολικό άγχος. Ο
ΑΠΟΕΛ με τη δυναμική του σε όλες τις γραμμές αλλά και
τη σωστή τακτική του Γιοβάνοβιτς κατάφερε και κέρδισε
πανάξια την ομάδα της Αμμοχώστου. 

ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ

23ph_COLOR_090309_@  08-03-09  22:07  ™ÂÏ›‰·1


